

# 飞行检查48家定点医疗机构 国家医保局追回医保基金7.2亿元

新华社北京6月14日电(记者 彭韵佳)国家医保局13日发布2022年度医保基金飞行检查情况,2022年共抽查23个省份的48家定点医疗机构,国家飞检组将检查发现的问题移交被检地地方后,被检地医保部门依法依规依约处理存在问题的定点医疗机构。截至目前,已追回医保基金7.2亿元。

国家飞检组抽查的48家定点医疗机构包括40家三级公立医院、3家三级民营医院、5家二级以下民营医疗机构。被抽查的医疗机构主要存在重复收费、超标准收费、分解项目收费;串换药品、医用耗材、诊疗项目和服务设施;将不属于医保基金支付范围的医药费

用纳入医保基金结算;违反诊疗规范过度诊疗、过度检查、超量开药等问题。此外,部分医疗机构存在分解住院,药品、医用耗材进销存不符,未严格执行国家组织药品耗材集中采购政策,按DRG付费模式下高靠病组、低标准入院等其他违法违规问题;一些医疗机构存在虚构医药服务项目问题。

在整改落实方面,截至目前,已追回医保基金7.2亿元,对16家定点医疗机构处行政罚款1.2亿元,对7家定点医疗机构处违约金2525.1万元,部分问题仍在进一步复核处理中。各被检定点医疗机构主动认领问题,采取对责任人员进行内部惩戒、全面清理不

合规不合理诊疗收费项目、优化医疗机构信息系统功能等措施。

2022年,31个省份开展了省级飞检,共检查定点医疗机构2756家,处理违法违规违约定点医疗机构2413家,追回医保基金19.8亿元。各地医保部门根据省级飞检查出问题情节的轻重程度,相应作出处理处罚。

国家医保局有关负责人表示,总体看,2022年飞检聚焦医疗资源较丰富地区的大型医疗机构,指出这些机构在医保基金使用方面存在的典型问题,督促定点医疗机构严肃、全面、扎实整改,在规范医保领域基金使用行为方面取得阶段性进展。

## 我国将建设 100个工学一体化 培养模式专业 提升技能人才培养质量

工学一体化是促进企业需求融入人才培养环节、拓展产教融合培养内容的重要措施。人力资源社会保障部相关负责人6月13日表示,开展工学一体化工作是提升技能人才培养质量的重要突破口,到“十四五”末,国家将建设100个工学一体化培养模式专业。

工学一体化技能人才培养模式是将工作过程和学习过程融为一体,培育德技并修、技艺精湛的技能劳动者和能工巧匠的技能人才培养方式。

截至目前,人力资源社会保障部正式公布了数控车工、汽车维修等31个专业的工学一体化课程标准和课程设计方案,在360余所技工院校试点,同时启动加工中心操作工、汽车制造与装配等72个专业的工学一体化课程标准和课程设计方案开发工作。

人力资源社会保障部相关负责人表示,力争到“十四五”末建设100个工学一体化培养模式专业,1000所技工院校参与实施工学一体化培养模式,培训10000名工学一体化教师,进一步提高技能人才培养质量。  
据央视网

## 两部门印发指导意见防范外卖食品浪费

新华社北京6月14日电(记者 赵文君)市场监管总局、商务部近日联合印发《关于发挥网络餐饮平台引领带动作用有效防范外卖食品浪费的指导意见》,落实反食品浪费法等法律规定,充分发挥平台企业引领带动作用,增强平台内商户和消费者的文明消费意识,形成厉行节约、反对浪费的良好社会风尚,促进网络餐饮行业规范健康发展。

指导意见明确,引导平台进一步

优化协议规则,完善凑单满减机制,落实外卖食品标准,规范平台外卖配送服务。加强平台内商户合规指引,鼓励平台建立商户反浪费档案,引导商户设置小份餐品专区,使用绿色包装,并通过首页显著位置展示、流量扶持等方式加强对商户正向引导。

指导意见指出,鼓励消费者厉行节约,引导平台进一步优化餐品供给结构,优化餐品信息展示,积极推广小份餐品,强化全流程文明点餐提醒,建

立健全消费者节约激励机制。加大反食品浪费宣传倡导力度,鼓励平台加强防范外卖食品浪费政策法规宣传解读,上线反食品浪费在线学习课程,通过多种载体印制反食品浪费标语,宣传普及防止食品浪费知识。

指导意见强调,各级市场监管部门、商务主管部门要加强制度供给,强化对平台企业的日常监管和行政指导,推动构建多方参与的防范外卖食品浪费共治格局。

## 河南逐步推动免费为9岁—14岁女孩接种HPV疫苗

健康是幸福生活的重要指标,未来3年,为了群众的健康,我省将在哪些方面发力?

近日,《健康河南行动实施方案(2023—2025年)》(以下简称《实施方案》)正式公布。《实施方案》提出,未来3年,我省将推动健康河南行动16项专项行动取得突破性进展,居民主要健康指标不断提升,到2025年,人均预期寿命达到78.7岁,健康河南高质量发展的根基进一步夯实。

《实施方案》有哪些亮点?

### 强调“健康素养”

2025年,群众健康素养水平达到30%以上

健康素养是反映经济社会发展水平的综合性指标之一,提升健康素养水平是解决人民群众健康问题的首选策略。

《实施方案》提出,我省将把无形的健康理念融入有形的工作之中,在群众头脑里修建健康素养的“观念长城”,比如充实健康科普专家库和资源库,健全“一键发布”式传播矩阵,建设健康科普基地,加强健康教育“多融”,提升健康教育能力。

我省的目标是,居民健康素养水平逐年提高,2025年达到30%以上,健康生活方式更加普及。

### 关注“一老一小”

扩大安宁疗护试点 降低儿童青少年总体近视率

对于老人就医和养老领域,《实施方案》提出,我省将通过新建改扩建、转型发展等方式,构建以老年医院为龙头,二级以上综合性医院老年医学科、康复医院、护理院为支撑,基层医疗卫生机构为基础的老年医疗服务网

络。2025年,二级以上公立综合性医院设置老年医学科比例达到85%,基层医疗卫生机构康复、护理床位逐步增加,85%以上的医疗卫生机构建成老年友善医疗机构。同时,进一步扩大安宁疗护试点,推动基层医疗卫生机构安宁疗护服务向社区家庭延伸。探索推广全链式医养结合模式,提升社区居家健康养老服务能力。

儿童健康方面,《实施方案》提出,未来3年,通过多方努力,力争儿童青少年总体近视率每年降低1个百分点。落实每天1小时校园体育活动时间,逐步推动免费为9岁—14岁女孩接种HPV疫苗。

### 倡导“中医文化”

90%的三级妇幼保健院要有中医科

我省是中医药大省,中医药在医疗救治中发挥着越来越重要的作用。

《实施方案》提出,推动市级区域中医治未病中心试点建设,进一步带动提升区域中医治未病服务能力。推动有条件的地方依托现有资源,开展老年中医药健康(治未病)中心试点,提升临床、康复、护理、慢性病管理、科

学研究、健康管理能力。积极推广妇幼健康中医适宜技术,充分发挥中医药在妇女儿童疾病诊疗、预防保健和康复中的作用,到2025年,全省90%、70%的三级、二级妇幼保健院要设置标准化中医科,中医药诊疗服务量占诊疗总量的比例稳定在5%以上,累计培养基层妇幼中医药人才100名,实现妇幼保健机构中医药服务全覆盖。

### 重视“心理健康”

精神科医师数量达到3.3/10万以上

人体健康既包括身体健康,也包括心理健康。《实施方案》将心理健康提到很高的地位,提出一方面加强对严重精神障碍患者进行综合管理,另一方面强调要充实心理健康人才队伍,推进高等院校开设相关专业。继续实施精神科医师转岗培训计划,2025年,专科医师数量达到3.3/10万以上。

同时,《实施方案》提出,完善多种形式心理健康教育,在中小学校配备专职心理健康教育教师,要求各省辖市开通公益心理援助热线。

据《河南日报》

## 河南今年将招350名 特岗全科医生 聘用后在基层工作 服务时间需不少于4年

6月13日,记者从省卫健委获悉,为全面提升基层医疗服务水平,今年继续实施基层人才工程,全省计划为乡镇卫生院公开招聘350名特岗全科医生。其中,贫困地区不受招聘名额限制。

全科医生一般是以门诊形式处理常见病、多发病以及一般急症的多面手,被誉为居民健康的“守门人”。今年河南省全科医生特设岗位计划为乡镇卫生院共招聘350名特岗全科医生,其中,贫困地区不受招聘名额限制。特岗全科医生在基层工作服务时间不少于4年。由用人单位与特岗全科医生签订聘用合同。

此次全科医生特设岗位招聘对象主要包括:具有执业医师资格,且执业范围注册为临床类别全科医学专业或中医类别全科医学专业的医务人员;具有执业医师资格,经过省级卫生计生部门(含中医管理部门)认可的全科医生规范化培养、转岗培训或者岗位培训并考核合格的医务人员;具有执业医师资格,从事临床医疗工作3年以上(含3年),能够胜任全科医生岗位的医务人员。一般应具有二级以上医院工作经历。同时,鼓励在县乡两级具有高级职称的退休医师和在乡镇卫生院已取得副主任医师以上职称的在编医务人员中,招聘部分特岗全科医生到偏远乡镇卫生院工作。

据《郑州晚报》